



בטאון ועידת רבני אירופה C.E.R.

CONFERENCE OF EUROPEAN RABBIS ועידת רבני אירופה
EXECUTIVE DIRECTOR: Rabbi Moshe Rose P.O.B. 5324, Jerusalem 91052, Israel
Tel: 02-5812859 Fax: 02-5810080 E-mail: info@cer-online.org

חשון תשס"ד

מאת הרב פנחס גולדשמידט שליט"א אב"ד דמוסקבה
יו"ר הועדה התמדת ועידת רבני אירופה.

זכר למקדש

מקום לומר דלולב השאול כשר ובודאי כשיש אחווה בין בני ישראל אבל כדי להבדיל האדם מן הגזל אמרה תורה "ולקחתם לכם", אבל בשאר ימים שהוא מצד תקנת ריב"ז זכר למקדש שנחרב בעוון שנאת חנם אדרבה יש ענין להתיר את הלולב השאול כדי להרבות את האחווה בין בני ישראל.

וכן ענין אמירת הרחמן הוא יקים לנו את סוכת דוד הנופלת שכתוב דאומרים אותו רק בחול המועד ולא ביו"ט ראשון הוא משום שהוא כנגד תקנת ריב"ז והוא דוקא בשאר ימים ולא ביו"ט ראשון שהוא מן התורה.

ותקנת ריב"ז זכר למקדש בנטילת לולב דוקא שההולכה וההבאה לד' רוחות השמים הוא כדי להמליך את הקב"ה שהוא לבדו הוא, ובילקוט שמעוני תהילים רמ"ז הובא דאמר רבי חייא בר אבא משמיה דעולא מיום שחרב בית המקדש אין לו להקב"ה בעולמו אל ארבע אמות של הלכה בלבד, לכן דוקא בענין זה עשו זכר למקדש להראות לאומות העולם את אמונתנו באדון הכל המנהל אותנו בחדס וברחמים והנותן לחם לכל בשר כי לעולם חסדו ואמונתנו שהרחמן יחזיר לנו את סוכת דוד הנופלת ויראו כל בשר כי פי ה' דיבר.

העולם על הקשר החי שיש בין ציון ועם ה', ועיקר תקנת ריב"ז הוא כדי להודיע לאומות העולם שעם ישראל לא התיימש מלחזור אל בית חיינו ואנחנו זוכרים את ציון והמקדש.

ולפ"ז מבואר למה לא הקפידו חכמים בענין חסר ומום באתרוג בשאר ימים, מפני שהחורבן בא על ידי מעשה דקמצא ובר קמצא כדאיתא בתלמוד בבלי מסכת גיטין דף נ"ו עמוד א' :

אזל אמר ליה לקיסר: מרדו בך יהודאי! אל"מ: מי יימר? אל שדר להו קורבנא, חזית אי מקרבינ ליה. אזל שדר בידיה עגלא תלתא. בהדי דקאתי שדר ביה מומא בניב שפתיים, ואמרי ליה בדוקין שבעין, דוכתא דלדידן הוה מומא ולדידהו לאו מומא הוא. סבור רבנן לקרוביה משום שלום מלכות, אמר להו רבי זכריה בן אבוקולס, יאמרו: בעלי מומין קריבין לגבי מזבח! סבור למיקטליה, דלא ליזיל ולימא, אמר להו רבי זכריה, יאמרו: מטיל מום בקדשים יהרג! אמר רבי יוחנן ענוונותו של רבי זכריה בן אבוקולס, החריבה את ביתנו, ושרפה את היכלנו, והגליתנו מארצנו. לפי הנ"ל כל החורבן בא על ידי מום במצוה על כן בא רבי יוחנן בן זכאי לעשות זכר למקדש במצוה שאינה יכולה להיפסל על ידי מום.

וכן מה שלא הקפידו בענין "לכם" בתקנת ריב"ז דכל הענין "לכם" הוא ההמשך של יום כיפור של תפילת נעילה "למען נחדל מעושק ידינו" מכיון שיום הראשון של סוכות הוא ראשון לחשבון עוונות כדברי המדרש תנחומא בפרשת אמור. והצורך "לכם" הוא כדי להבדיל את האדם מן הגזל בשעת האסיף. אכן מצד אחר היה

מסכת סוכה איתא דף מ"א עמוד א' משנה, בראשונה היה לולב ניטל במקדש שבעה ובמדינה יום אחד. משחרב בית המקדש התקין רבן יוחנן בן זכאי שיהא לולב ניטל במדינה שבעה, זכר למקדש. ושיהא יום הנף כולו אסור. גמרא, מנא לן דעבנדין זכר למקדש? אמר רבי יוחנן: דאמר קרא ירמיהו פרק ל' כי אעלה לך וממכותיך ארפאך נאם ה' כי נדחה קראו לך ציון היא דרש אין לה, דרש אין לה – מכלל דבעיה דרישה.

לכאורה קשה דמאין ידוע לנו דציון בעי דרישה אולי הפסוק מתכוין לומר חהיפך שאין משיח בא אלא בהיסח הדעת ועל כן אין לדרוש לציון?

עוד יש לשאול בעיקר תקנת ריב"ז בנטילת לולב כל שבעה זכר למקדש למה לא הקפיד על כל כללי ההלכה של יום טוב ראשון דבענין "לכם" ולכן לולב השאול פסול, וכן אתרוג חסר כשר בשאר ימים וכן לא בעינן "הדר" לפי כמה שיטות ראשונים?

הנה הרד"ק מסביר דברי הפסוק "כי נדחה קראו לך ציון" נאמר על ידי הגויים שעם ישראל כאילו אינו זכר ואינו דורש את ציון והתיימש מלחזור לציון ולמקדש ועל כן אין לנו זכות לחזור ולבנות את בית המקדש, ולכן החיוב על עם ישראל לדרוש את ציון ולזכור את בית חיינו ועל חכמי ישראל הוטל התפקיד למצוא את הצורה הנאותה של הזכירה של המקדש.

לפי האמור לעיל מצות הזכירה היא לעצמינו אלא בעיקר להזכיר לאומות

fn | aeh

ועידת רבני אירופה מאחלת לנשיא הועידה, הרב הראשי לצרפת הרב יוסף שתרוק שליט"א, מזל טוב לנישואי בתו אסתר שתחי' וחתנה ר' יובל נ"י, יהי רצון שיבנו בית נאמן בישראל.

כינוס הכשרות הבינלאומי למדינות אירופה נערך לראשונה בישראל בחודש אייר תשס"ג



במלון "פנינת דן" בירושלים התקיימה בחודש אייר תשס"ג כינוס הכשרות הבינלאומי למדינות

אירופה של ארגון הכשרות האירופי, ה-ECK בראשותו של הרב ישראל לוינגר. הכינוס נערך בשיתוף מכון הכשרות "משכיל לדוד" שבראשות הרה"ג רבי אהרן נשר ו"ועידת רבני אירופה" ומנכ"ל הרב משה רוז. לראשונה נערך הכינוס בישראל במטרה לעודד את ישראל והתיירות הנכנסת, במקומות בהם רמת הכשרות מתאימה ומקובלת גם על רבני אירופה.

בכנס השתתפו כ-70 מחשובי הרבנים באירופה העומדים בראש מערכות הכשרות במזרח ומערב אירופה ובהם דיינים, ראשי אבות בתי הדין, מנהלי מחלקות כשרות, רבני ערים ומדינות מאירופה העומדים על משמר הכשרות ומומחים, בעלי שם עולמי, בתחומי הכשרות.

המשתתפים הגיעו ממדינות שונות ובהם: הרב דוד משאש, הרב אליעזר וולף, הרב יחיה טובול, הרב מרדכי בן שושן, והדיינים הרב ניסים רביבו והרב מיכאל שמרלה - צרפת. הרב ירמיה כהן - בלגיה. הרב דב לוי ברזילי גרמניה.

הרב משה לבל, הרב שלמה בקשט, הרב מרדכי שלמה בלד, הרב משה שטינברג והרב יצחק ליפשיץ - רוסיה ואוקראינה.

הרב ירמיה קונווי, הרב אברהם חיים קיי, והדיינים הרב יעקב ליכנשטיין, הרב משה דוד אלזס - אנגליה. ר' מאיר אלעזר מערסן - הולנד. הרב מ. פּעוּזנער - שווייץ. הרב ניסים חליבה

- תורכיה הרב ישעיה כהן - קזחסטן ועוד. במהלך שלושת ימי הכינוס שמעו המשתתפים

הרצאות ושיעורים בנושאי כשרות מגוונים. המשתתפים סיירו במפעלי מזון והתרשמו מרמת הכשרות הנהוגה בישראל. בכנס, הוצגו לראשונה, חידושים טכנולוגיים בייצור המזון וההשלכות על מערכות פיקוח הכשרות במפעלים. בין המרצים מישראל: הרה"ג רבי יוסף אפרתי שהירצה בנושא: "שיווק פירות ערלה וטבל מישראל לחו"ל". הראשון לציון הרה"ר לישראל, הרה"ג רבי שלמה עמר: "נאמנות בכשרות". הרה"ג רבי אליקים שלנגר: "מצוות התלויות בארץ לתושבי חו"ל". הרה"ג צבי יהודה בן יעקב: "דין יורד במתן כשרות" והרב עו"ד שמחה מירון בנושא "שימוש בערכאות לתביעות הונאה בכשרות". הרב הראשי לישראל הרב יונה מצגר, מסר ברכות מטעם הרבנות הראשית לישראל.

הכינוס הסתיים בסיום שיעור עבודה החטיבה להתיישבות של הסוכנות ביקבי ברקן ובהתיישבות באזור בנימין והשומרון.

שלושה מושבים מהכנס אירחו משרדי הדתות והתיירות ומפעל לייצור בשר בטירת צבי ומנהל היצוא, מר רפי נאמן.

שר התיירות, הרב בני אלון ומנכ"ל משרדו, מר אהרן דומב, שיבחו את הקשר בין "ועידת אירופה" לבין משרד התיירות.

"קשר זה מניב תירות רבה לישראל ואנו נהדק את הקשר יותר ויותר"

סגן שר הדתות, הרב יצחק לוי ומנכ"ל המשרד הרב אליהו בן דהאן סקרו את פעולות המשרד למען בני הישיבות "הקשיים הם רבים אך בע"ה נתגבר", הבטיחו סגן השר והמנכ"ל, הרב בן דהאן המכהן בתפקיד מקביל כמנכ"ל בתי הדין הרבניים אמר, כי "בתי הדין בישראל לא יבצעו גיורים לשום אדם הבא מארצות אירופה וארה"ב ללא אישור מהרב המקומי או מהרבנות המקומית בעיר".

ארגון הכשרות ה-ECK הוקם לפני מספר שנים,

על מנת לאגד בתוכו את כל ראשי מערכות הכשרות באירופה. המטרה: קביעת סטנדרטים אחידים למתן כשרות למפעלים במדינות אירופה.

בראשות הארגון עומד הרב ישראל מאיר לוינגר. הקמת הארגון לוותה בהכנה ארוכה, במיפוי הצרכים, ובקבלת ברכתם ועידודם של מרגן ורבנן גדולי ומאורי הדור שליט"א, בארץ ובתפוצות. מערכות הכשרות בירכו על הקמת הארגון, וראו בכך עליית מדרגה בשמירת הכשרות וחסומת הדרך למי שאינו מוסמך לעסוק בכשרות או בזיפני כשרות למיניהם.

הארגון מפקח על 1,400 מערכות כשרות ברחבי אירופה באמצעות רבנים, מהנדסי מזון העורכים פיקוח הדוק וביקורת תקופתיות בכל מפעלי המזון.

ועדת הכשרות האירופית המרכזית ה-ECK מורכבת מעשרים ושישה חברים קבועים במועצה. המועצה הקימה ועדות שונות ובהם: ועדת הלכה, ועדת סטנדרטים, ועדת ערעורים. הנהלת הארגון מתכנסת מידי כמה חודשים, עד היום נערכו כינוסים אלה באחת ממדינות אירופה.



הרב אהרן נשר, מייסד מכון "משכיל לדוד" נואם לפני באי כנס הכשרות

משולחנו של הרב אבא דונר — מזכ"ל ועידת רבני אירופה.

פרויקט 10 קהילות ברחבי חבר המדינות.

ועידת רבני אירופה בשיתוף "נר לאלף" מנהלת פרויקט ייחודי לאימוץ 10 רבנים וקהילותיהם ברחבי רוסיה. במסגרת פרויקט זה הועדה מסייעת בגיוס כספים לקהילות, וכן סיוע לתוכניות לימודים, סיוע בניהול סמינרים.

ועידת רבני אירופה לקחה על עצמה מבצע לבנות 10 מקוואות לערים שונות ברוסיה שאין להם מקוואה תקין לשימוש. לעת עתה הועדה הצליחה לגייס כספים לבניית 7 מקוואות שכוללים בתוכם הערים: פרם, טומסק, קלינינגרד, אירקוסטק, טשקנט, יקאטריןבורג. בע"ה אנו מקווים לגייס כספים לבניית המקוואה ב"תורת-חיים" מוסקבה, וארניש, טבר, וכן וולדרימירנד פנזה. המקוואה החדש במינסק פועל כבר הודות לועידת רבני אירופה.

קהילת פינסק.

ועידת רבני אירופה דרך, הועדה בלונדון לתמיכה במדינת ברוס, עזרה במימון קניית בניין לבית הספר לבנות בעיר פינסק, תחת ניהולו של הרב פימה.

ספרי תורה שניצלו מליטא.

10 ספרי התורה שהובאו לארץ ישראל מליטא, הודות לפעילות של ועידת רבני אירופה בשיתוף עם American Jewish Committee וממשלת מדינת ישראל, עוברים תהליך של תיקון ושימור ומוכנים עכשיו לחלוקה. שישה מספרי התורה יישארו בארץ ישראל וארבעת הנותרים יחולקו בתפוצות.



רבנים מ"מרכז לטהרת המשפחה" בירושלים בודקים כשרות המקוואה החדש במינסק.



משלחת מטעם ועידת רבני אירופה השתתפה בקונגרס בין -

מקרב אישי הדת. במהלך שלוש השנים הקרובות עד לכינוס הקרוב שיתקיים בבירת קזחסטן.

עוד הכרזה, שעליה אף חתמו נציגי כל 17 המשלחות לכינוס הבין-דתי, הייתה לגיטימי הטרור ופעולות האיבה תוך אימוץ הקריאה "איש באמונתו יחיה" ופסוקים נוספים ברוח זו, "יש לגנות כל סוגי טרור נגד חפים מפשע" – קבע המנשר עליו חתמו.

לסיום יש לציין, כי על אף ריבוי הצבע וההמולה בכנס הבין-דתי, שעליו עמלו המארגנים, מלשכתו של נשיא קזחסטן במשך שמונת החודשים האחרונים – חשיבותו הייתה בעצם קיומו ולא הרבה מעבר לכך.

יצוין כי בקזחסטן, מארכת הכנס, מתגוררים 15 מיליון אזרחים, ביניהם משוער שנמצאים כ- 4,000 יהודים, והיא משתרעת על שטח ענק של 2.7 מיליון קמ"ר. מדינה זו הינה התשיעית בגודל שיטחה בעולם, פי חמש מצרפת. בירתה החדשה היא מלפני 6 שנים העיר אסטנה המתפתחת בקצב מואץ, ביוזמתו של הנשיא נזרבייב. קודם לכן הייתה בירתה של קזחסטן העיר אלמא – אטה שבה מרוכזת הדיפלומטיה העולמית ואחדים מבנייני הממשל המקומי. העיר החדשה מכילה כבר היום 700.000 תושבים והיא עשויה להכפיל את עצמה בתוך שנים אחדות.

הראשי לקזחסטן. הרב הראשי לישראל הרב יונה מצגר עמד בראש המשלחת היהודית.

דמות חשובה שהביא לאירגון קונגרס בין-דתי זה הינו מר אלכסנדר משקביץ, נשיא קונגרס היהודי אירו-אסיה.

ראוי לציין לטובה את הרב ישעיה כהן ועמיתיו שעזרו למשלחת היהודית הן מבחינת קבלת הפנים הן מבחינת ארגון אוכל כשר במשך השעות בקזחסטן. ובמיוחד ארגון אוכל כשר בארוחת הערב המרכזית בו אירח נשיא קזחסטן את באי הקונגרס.

הוכרת תודה מיוחדת יש להביע למר אלכסנדר משקביץ ידיד אמת של ועידת רבני אירופה, שבנועם הליכותיו אירח אותנו יחד עם עמיתיו במיוחד מר יורי פרוסקורין, מתאם ראשי של הקונגרס היהודי אירו-אסיה, שדאג שהמשלחת היהודית תקבל את הכבוד הראוי, ועזר בדיוני הקונגרס.

הכרזה המרכזית בעת נעילת הכנס הבין-דתי מפיו של המארגן, הנשיא נזרבייב, הייתה הקמתו של מרכז עולמי, בבירת קזחסטן, שיהיה בבחינת בית קבוע למפגשים בין-דתיים של נציגים בכירים של אישי דת מרחבי העולם, בדומה לדיונים המדיניים במרכז האו"ם. הנשיא לא פירט בדבריו את דרכי הקמת המרכז החדש ואת המועד להפעלתו, אלא הדגיש כי ההכרזה זו היא עקרונית ועל הפרטים הטכניים הנדרשים תעמול קבוצת נציגים,

קונגרס בין-דתי התקיים באסטנה, בירת קזחסטן, ביוזמתו של נשיא מדינת קזחסטן מר נורסולטן נזרבייב. מטרת הקונגרס היתה ליצור גוף בין-דתי אשר יפגיש את ראשי הדתות מכל העולם ויהיה בעל השפעה עולמית רחבת היקף.

נשיא קזחסטן, רואה את ארצו קזחסטן משמשת גשר בין ארצות אסיה וארצות אירופה, וכשם שישנו את מוסד האו"ם שמשמש מפגש בין עמי העולם מבחינה פוליטית ישנו צורך ליצור גוף מקביל שימש במה למפגש בין הדתות השונות. מפגש היסטורי זה הפגיש 17 משלחות נציגים של דתות העולם והושיב אותם מסביב לשולחן דיונים אחד.

בין 17 המשלחות בלטו בצבעוניותם עשרות אנשי דת ממדינות העולם השלישי ונזירים מהמזרח הרחוק. רבים מהם היו חבושי תרבושים בצבעי אדום-ארגמן ובצבעי לבן, במצנפות אפורות "קוצ'מה" או כובעים שחורים בנוסח החבשים בירושלים. כולם התקבצו סביב שולחן עגול רחב מימדים באולם מפואר ביותר. באולם הקונגרסים במרכז קריית הממשלה בעיר הבירה אסטנה.

וכמובן לעשרות רבות של צלמים ותקשורת אלקטרונית. האבטחה באולם ומחוצה לו הייתה חסרת תקדים ורק לבעלי תגים מיוחדים אופשרה הגישה למקום. סביב מקום האירוע נאסרה התנועה הפרטית והציבורית ובכל הצמתים הוצבו שוטרים וחיילים.

עבור משלחות רבות ובמיוחד משלחות ממדינת הודו קונגרס זה היה מפגש ראשון שלהם עם הדת היהודית, השתתפותו בקונגרס זה היה הזדמנות נדירה להביא לדתות העולם את ההכרה בדת היהודית ברמה הבינלאומית.

ראוי לציין שנשיא קזחסטן עמד מאחורי המאמצים לשיחורר האסירים היהודים בשנה האחרונה באיראן, והמשלחת היהודית הביעה תודות על מאמציו בענין זה.

המשלחת היהודית הוזמנה להשתתף בכנס זה הודות לרב הראשי למוסקבה הרב פנחס גולדשמידט, יו"ר הועדה התמדת של ועידת רבני אירופה. המשלחת מנתה 5 חברים מטעם ועידת רבני אירופה, הרב הראשי לרוסיה הרב שייביץ', הרב משה רוז, מנכ"ל ועידת רבני אירופה, הרב הראשי לבלגיה, הרב אברהם גיגי, הרב הראשי לז'נבה הרב יצחק דיין וכן הרב ישעיה כהן הרב



המשלחת לקונגרס, משמאל לימין, הרב ישראל גולדשמידט, הרב יצחק דיין, הרב אברהם גיגי, הרב הראשי לישראל, הרב יונה מצגר, הרב משה רוז, הרב שייביץ. בבית כנסת לדיומא שהוקם בקזחסטן.

פרוייקט "ערבות הדדית" בשיתוף פעולה עם משרד התיירות, מדינת ישראל

סמינר על הנושא: מנהיגות, זהות והתמודדות במצבי לחץ לאור היהדות. כנס כשרות אירופה, נערך בחודש אייר תשס"ג מאי 2003 לראשונה בישראל. גובשה קבוצת רבנים צעירים בעיקר בקרב רבני מדינות חבר ברית המועצות לשעבר, לפעילות עניפה בפרוייקט. תוכנית סוף שבוע בישראל. נוער לישראל. בעקבות תנאים, סיור וטיול בעקבות ההסטוריה.

תוצאות

קבוצת רבנים מקבלי החלטות, מגיעה בשלהי קיץ תשס"ב, לביקור בישראל באירוח משרד התיירות. הרבנים מסיירים בגליל בגולן ובירושלים, נפגשים עם מינהל השיווק, וחוזרים מלאי חיות ורצון טוב לארצותיהם. מוינה מגיעים עם הרב הראשי לערוך חופות בישראל. הקהילה בסלוניקי שולחת קבוצה לארץ. קבוצה מגיעה מקלן בגרמניה. קבוצה מגיעה מציריך שבשווייץ לאילת. קבוצות מגיעות מצרפת. רבני חבר ברית המועצות מתארגנים לפעילות. 130 איש מטורקיה מגיעים ושוהים בתל-אביב. נציגות מאנטוורפן מגיעה לביקור וסיוור. מפראג מגיעה קבוצת מבוגרים לארץ בליווי רבה של קרלסבאד. כנס כשרות נערך לרבני אירופה בירושלים. קבוצת רבנים מבקרת בהתיישבות בבנימין ושומרון. מפראג מגיעה קבוצת בני נוער מכיתה י"א ביחד עם הרב הראשי לפראג. קבוצת אנשי עסקים מיקטרנבורג מתארגנת לביקור בישראל. מחנות קיץ משווייץ נערכו השנה בישראל. ארגון נר לאלף בוחן אפשרות לכנס בארץ את 428 בוגריו על מנת להכשירם כשגרירי רצון טוב גם לפרוייקט ערבות הדדית. מסמרה מגיעים לישראל. קהילת לוקסמבורג מעונינת להיכנס לפרוייקט. בגרמניה מתארגנות קהילות להגעה בשנת 2004.

בשטוקהולם מתארגנים לתוכנית לשנת 2004. סרט על ישראל מוקרן ברכבת מוסקבה – סמרה ביוזמת הרב המקומי. שיתוף פעולה עם המחלקה להתיישבות בסוכנות לתוכניות וסיוורים לקבוצות המבקרות בישראל. פרוייקט צעירים מצרפת מגובש לקראת קבוצה. בקזחסטאן מתגבשת קבוצה לשלוח ראשונה לחודש אלול תשס"ג – ספטמבר 2003. רבה של בלגרד מגבש תוכנית לקהילתו לביקור בישראל. לאחר פגישת מנכ"ל משרד התיירות עם האדמו"ר מקרלין שליט"א, נבדקת אפשרות לקיום כינוס חסידי כלל עולמי בתקופת החגים הבעל"ט. כמו"כ הועלה רעיון להקמת מרכז עולמי לחסידות על כל גווניה. מנהלת הסמינר במוסקבה, מעונינת לשלוח בנות מהסמינר לשילוב לימודים עם סיוורים בישראל כפרוייקט קבוע. רבה של העיר טולא ברוסיה, מגבש תוכנית עם ועידת רבני אירופה לביקורים של בני קהילתו. ועידת רבני אירופה נרתמת להכנות מעשיות לשנת הרמב"ם. ועידת רבני אירופה מחליטה על הקצאת מקום לבני פרוייקט ערבות הדדית בועידתה הבאה שתתקיים אי"ה בשנה הבאה בצרפת. מוצע, להכין תוכנית סוף שבוע מיוחדת במחיר אטרקטיבי למשתתפי הועידה שיסיימו להגיע

דרך חשיבה חדשה, הוצגה לפני הנהלת המשרד וכל מנהלי הלשכות בחו"ל, בכנס מנהלי הלשכות שהתקיים בקיץ תשס"ב בישראל.

הגדרת אוכלוסית היעד, מיפוי צרכים, בניית חבילות אטרקטיביות, הפקת חומרים, והעלאת הנושא לסדר היום הציבורי בקהילות אירופה, פתחו את השערים להשקת פרוייקט "ערבות הדדית".



מר אהרון דומב מנכ"ל משרד

פעילות

אופי הפעילות התבטא במישורים הבאים, כשעל התוצאות נוכל ללמוד בפרק הבא.

דיוור ישיר לרבנים פניות טלפוניות באופן עקבי לרבנים וראשי

קהילות. הפקה של תוכניות, מסלולים, בתי מלון, מחירים. הסכמים יחודיים עם בתי מלון ועמותות התיירות. פגישות עם ארגונים יהודיים הפועלים בקהילות אירופה ורתימתם לנושא. מיצוב סרטי

תדמית לציבור היהודי החרדי והציבור היהודי הכללי. תוכנית "שמחה בישראל", לעריכת שמחות בר/בת מצוה, חתונות ואירועים בישראל. משלחות חלוץ של רבנים. טיפול פרטני בהבאת קבוצות. העברת סמינרים יומי עיון. שיתוף פעולה עם ארגון נר לאלף להבאת סטודנטים לישראל. שיתוף פעולה עם ישיבת שבות עמי להבאת קבוצות לתקופה של חודשיים ללימודים משולב עם תיירות. הצגת תוכנית "ערבות

הדדית" לנגידים ברחבי אירופה. תוכנית שבת שירה. שיתוף פעולה עם הרבנות הראשית לישראל, בענין אימוץ קהילות. מגע ישיר עם לשכות התיירות באירופה, לקשרם עם הרבנים בשטח. כנס בית המדרש לרבנים בפריז בהשתתפות ראשי קהילות וציבור רחב. הופעה משותפת עם לשכת התיירות. תוכנית סטודנטים מקייב. הכנה לכנס הלכה ורפואה בשיתוף עם ארגוני הרופאים היהודים בעולם. פרוייקט יד ושם, במסגרת ההכנה לשנת החמישים ליד ושם והידוק שיתוף הפעולה עם קהילות אירופה. כולל התאמת סיוורים והדרכה לציבור הדתי – חרדי. בדיקה לאפשרות של כינוס בתי כנסת אורטודוקסיים בישראל. תכנון

כחודש אייר תשס"ב (מאי 2002), הופיע על פי הזמנתנו, מנכ"ל משרד התיירות, מר אהרון דומב, לפני משתתפי ועידת רבני אירופה שהתקיימה בבריסל.

ועידה זו, שהתקיימה בצל אירועים גוברים והולכים של אנטישמיות במדינות אירופה, אירועים טרגיים של רצח, טרור ואיום מתמיד על יושבי מדינת ישראל, מצב כלכלי קשה בישראל, ומתוך דאגה מתמדת, לשלימותו של העם היהודי, צביונו ועתיד קיומו.

קריאתו של מנכ"ל משרד התיירות לערבות הדדית, ובקשתו מאת הקהילות והארגונים באירופה, לבוא לבקר בישראל, נפלה על אזניים קשובות.

ועידת רבני אירופה, החליטה להירתם למשימה ללא ליאות, מתוך חשיבה, שעת לעשות לה', וזוהי הדרך הנכונה, על מנת לסייע לעם היושב בציון, לעמוד בנסיונות ובקשיים בחיי היום יום, ובכך גם להקל על המצב הכלכלי השורר בישראל.

ביוזמת משרד התיירות, נחתם הסכם לשיתוף פעולה, עם ועידת רבני אירופה, הנהלת הועידה, הקימה מטה לפרוייקטים מיוחדים שמקום מושבו בירושלים, על מנת להוציא מן הכוח אל הפועל

תוכניות לקהילות, לקרוא לרבנים להיות שותפים בפרוייקט, ומחויבים ליישום.

התארגנות

בשלב ראשון, התחלנו להכיר את השטח. בתחילה, היכרות עם אנשי המשרד, תחומי פעילות, מיפוי צרכי של ישראל מבחינת התיירות, הגדרת התיירות היהודית על גווניה, ארגונים שונים הפועלים בתחום והאפשרויות השונות לקידום הנושא.

צוותי עבודה הוקמו בין משרד התיירות לוועידת רבני אירופה, נכתבו

תוכניות ומסלולים, נערכו הסכמים יחודיים עם בתי מלון בעלי אופי מתאים, והתחלנו ליידע את הרבנים ואת הקהילות על אופי הפעילות מהותה והאפשרויות העומדות לפני הקהילות.

קריאה מטעם נשיא ועידת רבני אירופה הרב הראשי יוסף שתרוק, מכתב ממנכ"ל ועידת רבני אירופה הרב משה רוז, צורפו לדיוור שנשלח לרבנים וראשי הקהילות.

נבדקו, חבילות הנופש המשוקקות ליהדות הדתית – חרדית באירופה, לשם השוואה ובדיקת התאמה למקבילה של חבילת נופש חליפית בישראל.



שר התיירות הרב בני אלון נושא דברים לפני באי כנס הכשרות בישראל



ועידת רבני הצפון, הלסינקי, פינלנד כ"ו — כ"ז שבט תשס"ג

קהילת פינלנד הוקמה באמצע המאה ה-19 כשחיילים יהודים (הקנטונים) ששירתו בצבא הרוסי בפינלנד קיבלו רשות להישאר להתגורר שם, נכון להיום גרים כ-1,500 יהודים בפינלנד רובם, בעיר הלסינקי וכ-200 בעיר טורקו.

שיעור לבאי הועידה. חשוב לציין שהרבנים העריכו את ההזדמנות לשבת ביחד עם נציגי הועידה, וביקשו לקיים עוד ביקורים כגון אלו שמחזקים את ידיהם בעבודתם בקודש.

בהזמנתו של הרב משה אדלמן, הרב דק"ק "עדת ישראל" הלסינקי, והנהלת הקהילה. דיין חנוך אהרנטרוי אב"ד לונדון, חבר הועדה המתמדת, והרב משה רוז, מנכ"ל ועידת רבני אירופה. ביקרו בהלסינקי למשך יומיים 29-30 ינואר 2003.



בתמונה משתתפי הועידה בביקור בבית המדרש.

שני הרבנים ביקרו במוסדות הקהילה, כולל בית-המדרש, בית-האבות, בית-ספר יהודי. וכן בחנות לממכר מוצרי אוכל כשרים תחת פיקוחו של הרב אדלמן.

במהלך הביקור שמעו סקירה נרחבת על מצב הקהילה, בעיותיו, ותוכניתיהם לעתיד מפי, הרב אדלמן, ונשיא הקהילה מר גדעון בולוטבסקי, וממר גדעון מירמו, סגן יו"ר, ומר דן קנטור, מנכ"ל הקהילה.

במשך הביקור התקיים ועידה של רבני הצפון, בהשתתפות הרב אריה בקר, ריגה, לטביה, הרב מאיר הורדון, שטוקהולם, שבדיה, הרב הראשי בנט לקסנר, קופנהגן, דנמרק, הרב שמואל קוט, טאלין, אסטוניה, הרב יצחק רפפורט, אוסלו, נורבגיה, והרב משה אדלמן.

מטרת הועידה הייתה לקבל הדרכה על כמה עניינים הלכתיים מפי הדיין ארנטרוי, וגם הבהרת בעיות מקומיות שהרבנים נתקלים בהם בחיי היום יום, כמו"כ דיין ארנטרוי מסר



ytepe ze`ixa

בהווי דתי בים המלח ובערד

חברת **מרפא ונופש בע"מ**, הפועלת זה למעלה מ-30 שנה בלעדית בתוכניות בריאות, מרפא ונופש, ובמסגרתן הביאה לים-המלח ולערד, מחו"ל, מעל מיליון וחצי לינות וטיפולים במרפאותיה,

לפרטים נוספים ולקבלת תוכניות ומחירי הטיפולים. נא לפנות ל:

H.V.C.
Health Vacation
Center Ltd
53/A, Hagefen St.,
Ramat Hasharon
47255, Israel. Fax:
972-3-5401069

שמחה להציע לציבור הדתי/חרדי תוכניות מותאמות במיוחד עבורו, של טיפולים שונים, משולבים בנופש:

- ✓ תוכנית טיפולים בריאומה, ארטריטיס, כאבי גב וכו' במרפאת SANUS, בים המלח.
- ✓ תוכנית החלמה אחרי תאונות.
- ✓ תוכנית טיפולים במחלות עור (פסוריאזיס וכו') – במרפאת I.P.T.C. בים המלח.
- ✓ תוכנית טיפולים באסטמה (לקבוצות של מינימום 10 איש) – במרפאת I.M.C.T.A. בערד.
- ✓ תוכנית של נופש משולב בטיפולי-ספא (במרפאות המלונות בים המלח)
- ✓ הקפדה מלאה לקבוצות על צניעות והפרדה מלאה

התוכניות כוללות:

- ✓ לינה בחצי פנסין (או פנסיון מלא) בחדר זוגי. (או יחיד), במלונות 4 ו-5 כוכבים, אוכל כשר למהדרין.
- ✓ כל הטיפולים במרפאות של החברה.



ר"ח חשוון תשס"ד
לכב' רבני אירופה שליט"א.

הועידה ה-24 של רבני אירופה

אנו מתכבדים בזה להודיע שבע"ה הועידה הבאה

תתקיים בפרברי עיר הבירה פאריס, צרפת.

Chateau de Grande Romaine, 77150 Lésigny

בימים שני עד חמישי

י"ב עד ט"ו אייר תשס"ד

MONDAY TO THURSDAY, 3 TO 6 MAY 2004

נא להכניס תאריכים אלה ביומן.

זו תהיה הפעם השניה שאנו עורכים את הועידה במקום זה, הועידה הי"ט בשנת תשנ"ד נערכה בו.

The Israel ministry of tourism
greet the Conference of
European Rabbis
This year in Israel –
because you care...

משרד התיירות הישראלי
מברך את משתתפי הוועדה
המתמדת של ועידת רבני אירופה
מקווים לראותכם בקרוב בישראל
יחד עם קהילותיכם

